
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: z.s.m. 

(ter beslissing) Kamervragen over het gebruik van Palantir 

1. Aanleiding 

De aanleiding voor deze beantwoording zijn de Kamervragen van het lid Van 

Houwelingen (FVD) waarin wordt gevraagd naar het eventuele gebruik van de 

software van Palantir. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd wordt om deze beantwoording door te geleiden naar de 

Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

De Kamervragen hebben betrekking op de software van Palantir. Deze leverancier 

is gespecialiseerd in het verwerken van data uit diverse bronnen. De software kan 

gebruikt worden om data uit verschillende bronnen te combineren, doorzoeken en 

op andere manieren te verwerken. Vanuit de Kamer wordt de vraag gesteld of we 

deze software toepassen binnen VWS. Ook wordt er gevraagd naar specifieke 

verwerkingen in samenwerkingsverband met andere organisaties. 

De Kamervragen zijn uitgezet bij de VWS concernorganisaties. Daaruit blijkt dat 

bij VWS geen gebruik wordt gemaakt van Palantir software, dat niet is 

deelgenomen noch data wordt gedeeld met het programma “Raffinaderij”, 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

In het artikel op Nieuwrechts.nl wordt de suggestie gewekt dat de Nederlandse 

overheid Palantir inzet om burgers in de gaten te kunnen houden. Het programma 

“Raffinaderij” bij de politie zet de software in voor de bestrijding van (zware) 

criminaliteit. Het is niet helemaal duidelijk hoe het verband met VWS is gelegd. In 

ieder geval is tijdens het onderzoek niet gebleken dat Palantir ergens binnen de 

onderdelen van VWS wordt ingezet, noch dat er verbanden zijn met het 

programma “Raffinaderij”, 

Ministerie van Volksgezondheid, 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

nvt 

Kenmerk 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 4164171-1085758-DICIO 

nvt 

d. Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

nvt 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

nvt 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afstemming geweest met alle VWS concern organisaties, inclusief de 

publiekrechtelijk ZBO's. Ook is er afstemming geweest met andere ministeries. 

h. Toezeggingen 

nvt 

i _Fraudetoets 

nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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